

# 青春之光，闪耀追梦征程

## ——新时代中国青年风貌速写

不顾身……

面对生死考验，他们以青春作答；响应时代召唤，他们迎难而上。

广西百色市乐业县百坭村原驻村第一书记黄文秀放弃大城市的工作机会，主动请缨扎根大山，开启“心中的长征”。

“长征的战士死都不怕，这点困难怎么能阻拦我前行？”她把自己短暂的一生献给了眷恋的土地，带动88户418名贫困群众脱贫，全村贫困发生率下降20%以上。

新时代中国青年，把青春融入党的事业，以昂扬向上的精神风貌，肩负起国家的希望、民族的未来。

### 是为国为民的担当奉献

抗疫期间，“95后”社区医生甘如意冒着寒风冷雨，穿过白昼黑夜，独自骑行300公里返回城市，投身武汉保卫战。她说：“我姓甘，不怕苦。穿上防护服，我们就是战士，我们必须扛起肩上的这份责任。”

从湖北武汉，到黑龙江绥芬河，再到河北石家庄；从医务人员，到警察，再到基层干部……无数青年逆行出征，在抗疫一线经历特殊的成人礼。

四川泸定地震时，28岁的甘宇第一时间想到的不是个人安危，而是一定要尽快拉开泄洪闸，挽救下游的村庄和百姓；熊熊烈火中，四川木里年轻的森林消防员们奋不顾身阻挡山火蔓延，将战斗的英姿定格在凉山万顷林海中；滔天暴雨里，一个个“90后”甘肃蓝天救援队员前赴后继、奋

面对未知，不懈探索。年轻的天津大学“海燕”研发团队在神秘的马里亚纳海沟，刷新了下潜深度10619米的世界纪录。

追求卓越、逐梦苍穹，是精益求精的追求——

叶林伟，8万吨模锻压力机的首位中国操作者，他带领团队成功压制出C919大飞机主起筒和机身框梁结构件等，助国产大飞机飞上蓝天。

推陈出新、潜精研思，是舍我其谁的信念——

主持国内外10余项科研项目、申请发明专利30余项、科研成果被全球50余家机构采用……浙江大学生物医学工程与仪器科学学院党委委员、生物医学工程系主任吴丹将青春热血献给前沿磁共振成像技术研发，实现了成像尺度从宏观到介观到微观的逐步突破。

青年以梦为马，青春不负韶华。

“墨子”“天问”“嫦娥”等寄托着民族复兴梦想的重大事业中，处处可见青年科技人才的身影；在以创新创意为关键竞争力的行业中，青年占比均超过50%……

越来越多的青年以聪明才智贡献国家、服务人民，奋力走在创新创业创优前列。

### 是勇攀高峰的开拓进取

青年是常为新的，最具创新热情，最具创新动力。新时代的中国青年在青春赛道上锐意进取，成为推动国家发展的重要力量。

怀揣理想、挺进深海，是敢为人先的勇气——

### 是时代征程的奋斗不息

奋斗，是新时代中国青年的基因。神

州大地，每一刻都在创造令人刮目相看的青春奇迹；一个个奋斗的青春身影，成为美丽的时代风景。

在体育竞技场上力争上游——

北京冬奥会上，平均年龄仅25.2岁的中国冬奥代表团斩获9金4银2铜，创下我国参加冬奥会以来历史最佳战绩；2022年女足亚洲杯决赛，中国女足姑娘逆转绝杀，时隔16年重返亚洲之巅……

在乡村振兴的舞台上大展身手——

“敢想敢闯敢干，偏远小乡镇也有大作为。”

浙江省丽水市景宁畲族自治县毛垟乡党委书记雷晓华坚持不懈地带领乡亲把家园打造成国家级景区，并立足生态优势和高山湿地资源，形成集苔藓种植、文创产品、民宿综合体、绿化工程建设为一体的苔藓产业链，年产值超千万元。

在平凡的工作岗位中实现价值——

用十足的韧性接受挑战，用十足的耐心追求极致，“95后”中建五局总承包公司项目质量总监邹彬，靠着一手砌墙“绝活”，成为行业标杆、获得“全国技术能手”等称号。

今日之中国青年将奋斗精神印刻在每个岗位、每场实践、每次挑战中，以青春之我创造青春之中国、青春之未来。

新华社北京6月17日电

# 京雄大桥顺利合龙

## 京雄高速将于年内全线通车

新华社北京6月17日电 记者17日从交通运输部获悉，京雄高速公路京雄大桥于当日顺利实现合龙。作为京雄高速全线重难点和控制性工程，京雄大桥的合龙，为京雄高速全线通车奠定了基础。

京雄大桥位于永定河与京雄高速“交汇点”，全长1.62公里，其中主桥长度520米。大桥建成后，将成为北京单跨跨度最长的桥梁。

据中铁上海工程局京雄大桥分部总工程师高林龙介绍，京

雄大桥主桥桥梁采用飞燕式拱桥结构，桥梁拱肋和主梁均采用钢设计。

为便于加工和吊装，全桥钢结构由126个形态各异的钢“积木”组成。“拼接过程中，我们使用了三维液压千斤顶进行‘精调’，将误差控制在毫米级，确保工程精益求精。”高林龙说。

据了解，京雄高速公路将于年内全线通车。届时，从北京南五环驾车出发，60分钟即可到达雄安新区。

# 食堂鼠头不是鸭脖

江西公布“6·1”食品安全事件调查处理情况

新华社南昌6月17日电 记者6月17日从“江西工职院‘6·1’食品安全事件”联合调查组获悉，6月1日，江西工业职业技术学院学生在食堂吃出疑似为“鼠头”的异物，被涉事食堂工作人员事发当日丢弃。根据国内权威动物专家对提取的当事学生所拍现场照片和视频进行专业辨识，判定异物为老鼠类啮齿动物的头部。

联合调查组通过查看食堂后厨视频，查阅采购清单，询问涉事食堂负责人、后厨相关当事人、当事学生和现场围观学生等，判定异物不是鸭脖。南昌高新区市场监督管理局昌东分局、江西工业职业技术学院未认真调查取证，发布

“异物为鸭脖”结论是错误的。

经认定，江西工业职业技术学院对此次事件负主体责任，涉事企业负直接责任，市场监督管理部门负监管责任。依据《中华人民共和国食品安全法》及其实施条例，南昌市市场监督管理局已吊销涉事食堂食品经营许可证，对涉事企业和法定代表人顶格处罚。

下一步，将依法依规严肃处理江西工业职业技术学院、南昌高新区市场监督管理局昌东分局等相关责任单位、涉事企业和责任人，并在全省开展食品安全专项整治，抓好源头治理，切实保障人民群众食品安全。

# 宁夏破获集资诈骗案

抓获犯罪嫌疑人9人，涉案资金达1.8亿余元

新华社6月17日电 记者从宁夏回族自治区固原市公安局获悉，固原警方近日成功侦破一起利用手机App实施集资诈骗案件，抓获犯罪嫌疑人9人，涉案资金达1.8亿余元。

去年6月，固原市公安局经济开发区分局接到报案，称宁夏某环保科技有限公司涉嫌非法集资，警方随即成立专案组进行侦查。经查，犯罪嫌疑人谷某飞以“该公司大量生产绿色环保净水材料‘絮凝剂’产品，现启动招商引资、入股分红”为幌子，引诱投资人下载注册App，并通过充值、提现等操作进行投资收益，

在App内生成唯一推荐码及推广链接，不断发展下线。为吸引更多“投资”，谷某飞等人还制定了详细投资收益模式，承诺向累计投资达到一定金额的投资人和发展下线的“团长”按照不同比例给予额外奖励，诱使投资人不断投资并发展下级、赚取奖金。短短4个月内，这一团伙先后吸引河北、天津、山东等29个省、区、市1800余人进行投资，非法集资金额达1.8亿余元。

目前，犯罪嫌疑人谷某飞、汪某江、李某等7人已被依法逮捕，其余2人依法取保候审，案件正在进一步侦办中。

# 乌干达一所中学遭袭

数十人死亡多人被绑架

新华社北京6月17日电 乌干达警方17日通报，一伙武装人员16日晚袭击了乌干达西部卡塞塞地区一所中学，杀害至少25人，绑架多人。

根据通报，乌干达反政府武装“民主同盟军”在靠近刚果(金)的一座边境小镇对卢比里拉中学发动袭击，放火烧了一处宿舍，还掠走不少食物。警方在学校内发现25名遇害者遗体和8名受伤人员。8名伤者已被送往医院，目前情况危重。

乌干达警方在通报中没有说明死者中有多少名学生，也没有透露有多少人遭绑架。美联社援引卡塞塞地区一名当地官员的话报道，一些遗体被烧得面目全非，无法辨认。

另据乌干达当地媒体报道，袭击致死人数已经超过40人。NTV乌干达电视台在社交媒体说，死亡人数已达41人。《新景报》则报道死亡人数为42人。一名当地官员说，死亡的40多人中，有38名学生。

# 菲律宾最活跃火山喷发

周边约2万名居民被迫撤离

新华社北京6月17日电 菲律宾政府官员16日说，位于东北部阿尔拜省的菲律宾最活跃火山马荣火山持续喷发多日，周边约2万名居民被迫撤离。

目前，阿尔拜省已有约2万名居民被分别安置在20多个避难中心。这些避难中心多设于中小学教室，该省5个城镇总计超过1.7万名学生上课受到影响。

山开始喷发岩浆。阿尔拜省省长埃德塞尔·格雷科·拉格曼12日下令，将疏散范围扩大至半径7公里内。

加兰宣布，明尼阿波利斯市政府同意接受联邦司法部针对市警察局的监督项目。市长雅各布·弗雷将同司法部协商一项获称“同意令”的协议，内容为指派一名联邦法官监督市警察局改革的进程。路透社援引一些官员的话报道，协商过程预期需要几个月。

弗雷说：“当明尼阿波利斯的人们同我们城市的警察打交道时感到安全，我们的改革才能被界定为成功。”

新华社北京6月17日电

明尼阿波利斯市教师、知名民权运动人士马西娅·霍华德说：“报告强调了黑人和土著居民多年来所说，即我们生活在明尼阿波利斯警方种族主义体制的枷锁下，他们过分使用武力却不受约束。”

加兰说，调查发现的系统性问题长期存在且得不到解决，“让乔治·弗洛伊德的遭遇成为可能”。

加兰宣布，明尼阿波利斯市政府同意接受联邦司法部针对市警察局的监督项目。市长雅各布·弗雷将同司法部协商一项获称“同意令”的协议，内容为指派一名联邦法官监督市警察局改革的进程。路透社援引一些官员的话报道，协商过程预期需要几个月。

弗雷说：“当明尼阿波利斯的人们同我们城市的警察打交道时感到安全，我们的改革才能被界定为成功。”

新华社北京6月17日电

明尼阿波利斯市教师、知名民权运动人士马西娅·霍华德说：“报告强调了黑人和土著居民多年来所说，即我们生活在明尼阿波利斯警方种族主义体制的枷锁下，他们过分使用武力却不受约束。”

加兰说，调查发现的系统性问题长期存在且得不到解决，“让乔治·弗洛伊德的遭遇成为可能”。

加兰宣布，明尼阿波利斯市政府同意接受联邦司法部针对市警察局的监督项目。市长雅各布·弗雷将同司法部协商一项获称“同意令”的协议，内容为指派一名联邦法官监督市警察局改革的进程。路透社援引一些官员的话报道，协商过程预期需要几个月。

弗雷说：“当明尼阿波利斯的人们同我们城市的警察打交道时感到安全，我们的改革才能被界定为成功。”

加兰宣布，明尼阿波利斯市政府同意接受联邦司法部针对市警察局的监督项目。市长雅各布·弗雷将同司法部协商一项获称“同意令”的协议，内容为指派一名联邦法官监督市警察局改革的进程。路透社援引一些官员的话报道，协商过程预期需要几个月。

新华社北京6月17日电

明尼阿波利斯市教师、知名民权运动人士马西娅·霍华德说：“报告强调了黑人和土著居民多年来所说，即我们生活在明尼阿波利斯警方种族主义体制的枷锁下，他们过分使用武力却不受约束。”

加兰说，调查发现的系统性问题长期存在且得不到解决，“让乔治·弗洛伊德的遭遇成为可能”。

加兰宣布，明尼阿波利斯市政府同意接受联邦司法部针对市警察局的监督项目。市长雅各布·弗雷将同司法部协商一项获称“同意令”的协议，内容为指派一名联邦法官监督市警察局改革的进程。路透社援引一些官员的话报道，协商过程预期需要几个月。

弗雷说：“当明尼阿波利斯的人们同我们城市的警察打交道时感到安全，我们的改革才能被界定为成功。”

新华社北京6月17日电

明尼阿波利斯市教师、知名民权运动人士马西娅·霍华德说：“报告强调了黑人和土著居民多年来所说，即我们生活在明尼阿波利斯警方种族主义体制的枷锁下，他们过分使用武力却不受约束。”

加兰说，调查发现的系统性问题长期存在且得不到解决，“让乔治·弗洛伊德的遭遇成为可能”。

加兰宣布，明尼阿波利斯市政府同意接受联邦司法部针对市警察局的监督项目。市长雅各布·弗雷将同司法部协商一项获称“同意令”的协议，内容为指派一名联邦法官监督市警察局改革的进程。路透社援引一些官员的话报道，协商过程预期需要几个月。

弗雷说：“当明尼阿波利斯的人们同我们城市的警察打交道时感到安全，我们的改革才能被界定为成功。”